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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 
ΑΝΟΙΧΤΗ ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ ΤΗΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ ΜΑΣ, ΕΝ ΟΨΕΙ ΤΩΝ 

ΕΥΡΟΕΚΛΟΓΩΝ 

 
Αγαπητοί συνάδελφοι/σες,  

Σήμερα δεν θα αναφερθούμε ούτε στα μνημονιακά χρόνια ούτε στο τέταρτο 
μνημόνιο (Το πιο σκληρό απ’ όλα )που βιώνουμε από το 2019 έως σήμερα. Σε 
αυτά έχουμε αναφερθεί κατ επανάληψη. 

ΣΤΙΣ 9/6/2024 ΕΧΟΥΜΕ ΕΥΡΩΕΚΛΟΓΕΣ. Πριν πάμε στην κάλπη να ψηφίσουμε 
θα πρέπει να γνωρίζουμε ότι: 

Α) Από το 2027 θα έχουμε αύξηση των ορίων ηλικίας συνταξιοδότησης από τα 
62 στα 63,5 και από τα 67 στα 68,5.Αυτά σε εφαρμογή του άρθρου 11 του νόμου 
3863/2010 του ΛΟΒΕΡΔΟΥ-ΚΟΥΤΡΟΥΜΑΝΗ. (Πρώτο μνημόνιο). Οι συνεχείς 
δηλώσεις του αρμόδιου υφυπουργού ότι σύμφωνα με τις τελευταίες εκθέσεις το 
προσδόκιμο ζωής έχει αυξηθεί δεν αφήνει καμία αμφισβήτηση περί του 
αντιθέτου. Υπόψιν ότι έχουμε τα μεγαλύτερα όρια συνταξιοδότησης σε όλη την 
Ευρώπη. 

Β) Στην ετήσια έκθεση που έστειλαν στην Κομισιόν αναφέρουν ότι από το 2025 
οτιδήποτε πλεόνασμα έχουμε θα πηγαίνει στην εξόφληση του χρέους. 
ΕΠΟΜΕΝΩΣ στην άκρη όλες οι παροχές για εργαζόμενους και 
συνταξιούχους. ΒΕΒΑΙΑ ΟΥΤΕ ΚΟΥΒΕΝΤΑ ΓΙΑ ΦΟΡΟΛΟΓΗΣΗ ΤΩΝ 
ΥΠΕΡΚΕΡΔΩΝ ΒΙΟΜΗΧΑΝΩΝ-ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΩΝ ΟΜΙΛΩΝ-ΤΡΑΠΕΖΩΝ. 
Γ) Από 1/1/25 το ανταποδοτικό μέρος της σύνταξης θα υπολογίζεται με τον 
δείκτη μεταβολής μισθών και όχι με την τιμαριθμοποίηση των αποδοχών που 
ισχύει. Αυτό προβλέφθηκε με το νόμο 4670/2020 (Νόμος Βρούτση) και με 
εφαρμογή από 1/1/2021. Η ΕΛΣΤΑΤ όμως είχε επικαλεστεί αδυναμία εξαγωγής 
των στοιχείων που θα έβγαζαν τον νέο δείκτη με το ποσοστό μεταβολής των 
μισθών στο σύνολο της οικονομίας και έτσι δόθηκε παράταση στην 
τιμαριθμοποίηση των συντάξιμων αποδοχών ως το 2024. Ο υφυπουργός 
Εργασίας και κοινωνικής ασφάλισης κ. ΠΑΝΟΣ ΤΣΑΚΛΟΓΛΟΥ δήλωσε. «Άμεσα 
αναμένεται να συγκροτηθεί ειδική επιτροπή για την κατασκευή του δείκτη 
μισθών που προβλέπει η νομοθεσία καθώς αυτή θα επηρεάσει εκ νέου τις 
συντάξεις. Ο νέος υπολογισμός θα αφορά τις συντάξεις από το 2025 και μετά». 
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Με δυο λόγια θα έχουμε συνεχόμενες μειώσεις στην συνταξιοδοτική δαπάνη 
ώστε να μειωθεί από τα 14.5 δις στα 12 δις το 2070. Τα τρία θέματα που 
αναφέρουμε παραπάνω είναι γενικά αλλά και κατατοπιστικά για το τι μας 
περιμένει. 

ΘΑ ΑΝΤΙΔΡΑΣΟΥΜΕ; ΘΑ ΜΠΟΡΟΥΜΕ ΝΑ ΒΛΕΠΟΥΜΕ ΤΑ ΠΑΙΔΙΑ ΜΑΣ ΣΤΑ 
ΜΑΤΙΑ; ΕΜΕΙΣ ΠΑΝΤΩΣ ΔΕΝ ΕΙΜΑΣΤΕ ΔΙΑΤΕΘΗΜΕΝΟΙ ΚΑΙ ΟΥΤΕ ΘΑ 

ΣΥΝΑΙΝΕΣΟΥΜΕ ΝΑ ΥΠΟΘΗΚΕΥΣΟΥΜΕ ΤΟ ΜΕΛΛΟΝ ΤΩΝ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ 
ΚΑΙ ΤΩΝ ΠΑΙΔΙΩΝ ΜΑΣ. 

 

 
Για το Διοικητικό Συμβούλιο 

 
 

Ο Πρόεδρος                Ο Αν. Γεν. Γραμματέας 
 
 
 
Παναγιώτης Λόφτσαλης      Νίκας Αναστάσιος 

 
 
 
 

 


